



身份证、银行卡会被手机

消磁? 真相来了

网上一直流传着这样的说法:身份证和手机放在一起会消磁。不少网友对此存疑“这是真的吗?”

身份证会被手机消磁吗?要解答这个问题,首先要了解身份证的结构。

我们的身份证、公交卡、食堂饭卡、小区门禁卡都属于非接触式IC卡,芯片看不见也摸不着。

打开手机手电筒,对准身份证国徽面的右下角。

看到的小方块,就是你身份证里的射频芯片,里面加密存储了你的姓名、住址、照片指纹等基本信息。

再把手电筒向外移动,就可以看到一截细线,这就是身份证线圈的一部分。当你刷身份证时,身份证阅读器就会发出射频信号。

线圈通过电磁感应获取能量,对自身短暂供电,完成一次信息交换,阅读器读取信息并解码后送到数据处理系统,就完成了身份证核验。

我们的第二代身份证采用的是无线射频识别技术,根本没有磁条,也就不存在被手机消磁的情况。

如果身份证存在无法读取数据的情况,一般是芯片或线圈坏了造成的。所以我们在使用身份证的过程中,要避免重力扭曲、重压或者放置在高温下,以防芯片和线圈受损。

除了身份证以外,银行卡是否会被手机消磁呢?常见的银行卡有两类,一种是磁条银行卡,一种是接触式IC卡。所以我们要分两种情况讨论。

磁条银行卡

通常说“消磁”,一般都是发生在磁条银行卡上。这种磁条卡一旦靠近强磁场,就有可能被异常磁化。

以前的非智能手机扬声器里的磁铁有着非常强的磁性,就会出现将磁条银行卡消磁的情况。但现在普遍使用的智能手机,都把喇叭做得很小,磁性也就不大,同时扬声器也改到了手机的底部。因此,就算银行卡和手机贴合在一起也不会被消磁。

磁条卡最怕的不是手机,而是生活中带有磁性的东西,比如采用吸铁石锁扣的包包。

接触式IC卡

现在办理的银行卡通常是带有“小黄片”的接触式IC卡。手机卡也属于这一类,它的好处是不怕磁场,也不会被消磁。

接触式IC卡的数据是保存在内置芯片里的,设备通过接触黄色金属片来完成数据读取。不过现在大部分芯片银行卡的背面依然保留了磁条,这是为了让卡片在不支持芯片的机器上也能使用。

总之,无论是身份证还是银行卡都可以放心地和智能手机放在一起。如果身份证或银行卡不能正常使用,也不要随意丢弃,避免个人信息泄露!

来源:科普中国

昌吉州16家医疗机构取消院内就诊卡

患者出示身份证、社保卡、电子健康卡均可就诊

提个醒



本报讯 记者王硕报道:11月1日上午,在昌吉市人民医院,昌吉市民王雪仅用一部手机,就完成了从挂号缴费、信息查询到在线支付的全过程。

“以前到医院看病需要携带就诊卡,去每个医院都得带不同的就诊卡,有时候忘记带了还得重新办,很麻烦。现在只需刷手机上的二维码就可以挂号看病和结算,真是太方便了。”王雪说。

当天,记者从昌吉州卫健委获悉,以

往患者在医院看病就医需要办一张实体就诊卡,忘记带就诊卡则需要重新办卡,且各医院间就诊卡互不通用,无法对患者诊疗信息进行连续性管理。为此,昌吉州卫健委安排全州16家二级以上公立医院及州县妇幼保健院取消院内就诊卡,以身份证、社保卡、电子健康卡、电子医保凭证作为主要就诊介质覆盖就医全流程,并在全州各级医疗机构安装1000余套识别设备。

如何申领电子健康卡?患者只需打开微信软件,搜索“昌吉健康云”微信公众号,在“便民服务”栏目中找到“电子健康卡”选项,填写个人信息后即可成功申领。在就诊过程中,无需实体就诊卡,凭借电子健康卡的二维码即可挂号就诊。

昌吉市人民医院门诊收费处负责人李卫燕说:“为方便老年人和新生儿,原办理的院内就诊卡仍可继续使用。如实体就诊卡内尚有余额但想改用电子健康卡,可以带上就诊卡和身份证到医院门诊缴费处办理退费。”此外,患者还可选择持身份证、社保卡到医院就诊。

此项政策的实施不仅缩短了患者就诊排队的时间,还改善了就医体验,让群众看病就医更加便捷。昌吉州卫健委法规和体制改革科科长王鹏远说:“目前,患者可使用多种方式就诊。后期我们会持续改进,打通各个渠道,让患者凭借一证或一码即可在各大医院就诊,实现‘一网通’,进一步提高医院的诊疗服务效率。”

老人欲购“保健品” 民警及时识骗局

全民反诈在行动

本报讯 记者廖冬云、通讯员张晓梅报道:保健品诈骗多发生在老年群体中,犯罪分子利用老年人对养生保健的需求,虚构或夸大保健品功效,诱骗老年人购买,造成老年人自身健康和财产损失。10月27日,昌吉市公安局中山路派出所牡丹社区警务室民警在辖区居民的帮助下,成功劝阻了一名正在遭遇此类诈骗的老人。

当天上午,中山路派出所牡丹社区警务室民警于彬接到辖区一超市老板的电话,称店里来了个阿姨要将3500元现金转给陌生人购买保健品,疑似遭遇诈骗。于彬接到电话后迅速赶到超

市,经了解,辖区的刘阿姨(化名)今年65岁,一周前通过朋友介绍添加了陌生人周某的微信,周某介绍自己是某药店的医药代表。周某在听说刘阿姨血压、血糖都比较高后,开始跟刘阿姨唠家常并推销保健品,还把她拉入了一个养生微信群。群内每天都会分享专家讲座,主要是老年人常见病预防和诊疗知识,随后专家会在群内推荐保健品。

周某随即通过微信向刘阿姨重点推荐某降压类的保健品,开始刘阿姨有些犹豫,周某又告知刘阿姨,现在购买有优惠。刘阿姨几经劝导心动了,就给对方微信转了200元订金,交完订金后,周某又要求刘阿姨将剩下的3500元一次性通过微信转给他,然后才能发货。由于刘阿姨微信钱包里金额不够,她就带着现金到小区门口的超市,求助超市老板帮忙转账,

这就有了开头的一幕。

了解完情况后,于彬带着刘阿姨走进辖区卫生服务中心找到医生,将周某发给刘阿姨的保健品图片拿给医生看,医生看过后认为此保健品起不到降压的效果。于彬又详细地给刘阿姨讲解了骗子利用保健品对老年人实施诈骗的案例,刘阿姨这才意识到自己差点被骗,她拉着于彬的手连连感谢。

警方提示:养老诈骗的方式多种多样,为了自身财产安全和身体健康,老年人一定要提高警惕。身体不适应及时就医,而不是盲目相信所谓的“灵丹妙药”。即便是保健品,也应通过正规渠道购买。此外,子女的关爱对于老年人防范保健品骗局也十分重要,如果儿女能够时常探望,多与父母沟通交流,可能诈骗分子就不会有可乘之机。

这张照片背后的故事,真暖



本报讯 记者廖冬云、通讯员周美玲报道:10月31日,昌吉市民王静将一张照片和一面锦旗送到了昌吉市公安局建国路派出所星光社区警务室。

随即,王静给记者讲述了这张照片背后的暖心故事。王静是昌吉市石河子西路厨膳房餐厅的前厅经理,10月18日23时许,她带着两名新招录的服务员到星光社区吉祥花园小区住宿。

安顿好服务员的住宿事宜后,王静想着要给社区民警报备从业人员相关信息。路过星光社区办公楼,她看到二楼社区警务室的灯还亮着,便抱着试试看的想法上了楼。

“警察同志,我来报备店里新招的服务员信息。”王静说。见到王静,民警马斌和蒋红赶忙招呼她坐下并停下手头的工作,帮她记录相关信息。此时,已经是



10月31日,昌吉市民王静将一张民警深夜工作的照片和一面锦旗送到了昌吉市公安局建国路派出所星光社区警务室。 本报记者 廖冬云 摄

23时25分了,马斌和蒋红仍在电脑前忙着录入信息。看到他们认真工作的场景,王静感动不已,悄悄打开手机相机,拍下了这暖心一幕。办理完王静的业务后,考虑到她的安全问题,马斌还开车将王静送回

了家。“忙过开店的相关事宜后,我赶紧打印了照片、买了相框、制作了锦旗,我想着,一定要当面向马警官和蒋警官致谢。”王静说。